

南通,一个令人向往的城市



“一山一水一人一城”,南通人总把这四个“一”挂在嘴边。这次,就让我来带你了解一下南通吧!

“一水”是濠河,南通以前的护城河。清晨,河面上碧波荡漾。中午,小鱼在河中嬉戏。濠河的夜晚是最美的。华灯初上,河边的凉亭也映射着光芒。濠河中央的音乐喷泉,一会儿像火箭一样直冲云霄,一会儿像白莲花一样在空中绽放,一会儿又像舞者一样翩翩起舞……租条小船,荡舟河上,微风吹来,真有一种“舟行碧波上,人在画中游”的感觉。

濠河往南就是“一山”——狼山。狼山虽然没有泰山高大、没有华山雄伟,但它是南通的象征之一。狼山俊秀挺拔,文物古迹众多。山路两旁古树参天、千姿百态,有些高大挺拔,像极了保卫祖国的士兵;有些弯下“腰”来,好像在欢迎上山的游客。拾级而上,登临山顶,这里是观看长江的好地方,滚滚长江犹如缎带一样在阳光下闪闪发光。

你知道“一人”是谁吗?他就是大名鼎鼎的张謇先生,他还是清末的状元呢。张謇先生非常重视教育,他前前后后创立了很多学校,南通被称为“教育之乡”,张謇先生功不可没。在他手里还诞生了中国第一座气象台、中国第一座公共博物馆等。他创立了23个全国第一,推动了南通的发展;如今,我们南通又获得了中国近代第一城的称号。如果你还想知道更多关于张謇先生的故事,就去南通博物院看看吧!

你是不是心动了呢?那就快来看看吧!

通师三附四(2)班 葛嘉鹏
指导老师 刘礼

游唐闸古镇

唐闸古镇是南通的一座普通小镇,也是蕴含着南通历史光辉的小镇。

走进唐闸古镇,那青砖青瓦的小院玲珑剔透,青砖铺成的小巷道曲折环绕,构成具有水乡古典风韵的风景。

走进一家蓝印花布店,不由得被琳琅满目的商品所吸引,有帽子、有首饰、有丝巾、有包包,还有衣服……让人眼花缭乱,在这里我挑到了心仪的团扇。隔壁的店里卖刺绣艺术品,老板还是沈绣传承人,所以有的作品价格不菲。还有的店铺售卖水彩画、油画,每家店铺我都想走进去看一看。

唐闸古镇不仅有特色的商品,还有很多好玩的,其中最让我印象深刻的是“密室逃脱”。我们来到了“泽生红色文化探秘馆”,玩了其中的一个,名字叫“西洋桥制敌”。

开始前,通过电视和工作人员的介绍,我们了解了游戏规则,然后每人拿一个手电筒进入了密室。一走进去发现里面一点光线也没有,简直伸手不见五指,于是赶紧打开手电筒。按下甲乙两个按钮,开始了甲乙双方通关。甲方拿到通行证,开始按提示摆放好物资盒,乙方拿着一张写有暗号的纸却无从下手,后来寻求外界的帮助才重新找到了暗号,以打电报的形式终于打开了密室的第二关。甲乙两队开始下一步的指令,一开始都没反应,后来才知道一些指令必须一起完成,比如说通电的时候,我们几个人必须手拉手才能打开密室的门。更有意思的是我们在密室里误把道具当作打开密室的钥匙,在那摆弄了半天都没有反应,后来广播里提醒,我们才恍然大悟。原来我们找到的并不是线索,大家都乐坏了,赶紧重新寻找。你猜我们最后顺利走出密室了吗?

当然,好玩的还不止这些,还有体验做手工肥皂、造纸、印刷的,都很有趣。

唐闸古镇真是个好地方!听了我的介绍,你是不是也被这里所吸引?有机会的话希望你也来这里游玩!

通师三附四(3)班 朱晨语
指导老师 宋炜涑

国宝大熊猫



大熊猫,又叫猫熊,是我们国家的国宝,全世界只有1000多只。大熊猫有胖乎乎的身体、肥肥壮壮的爪子,它贪吃的模样给我留下了深刻的印象。

大熊猫五分像熊五分像猫,怪不得人们叫它猫熊呢。最吸引人的是它那副特大号的“墨镜”。大熊猫的毛十分光滑,毛茸茸的耳朵不时地伸缩着,好像在倾听什么。大熊猫的尾巴很短,四肢黑黑的。走起来屁股一扭一扭的,逗得我们笑得不行。

大熊猫吃竹子的时候也很搞笑,它先是紧紧地抓住竹子,生怕有人抢走了自己的美食。然后,它左一口、右一口,吃得津津有味。大熊猫吃竹子时很专注,我连叫了它好几声,它都不理我。吃完竹子,大熊猫就用爪子擦擦嘴,懒洋洋地躺在地上,慢慢地睡着了。

这一幕让游人笑得合不拢嘴。忽然,大熊猫坐了起来,用爪子摸摸脑袋,用好奇的眼光望着我们,好像在说:“怎么了,出什么事了吗?你们在笑什么呢?”它的这个动作更是让我们笑得前仰后合。大熊猫只好做出无奈的样子,在地上翻了个跟头,像皮球似的在地上翻滚起来,周围的人连声叫好。大熊猫好像明白了大家的意思,迈着骄傲的步子走到围栏边,挥了挥手,又往回走,好像和我们在互动。我们先是一愣,随后哄堂大笑。

我喜欢可爱的大熊猫。

通师三附四(3)班 刘诗博
指导老师 宋炜涑

雪球



邻居家有一只可爱的小猫,我总会抽出时间去对门家逗它玩。

小猫身上长着雪白的毛,摸上去软绵绵的,当它蜷成团时,远远望去像一个白绒球,所以取名为“雪球”。它还有一双又大又圆的眼睛,像两颗黑宝石。它的鼻子非常灵敏,一闻到鱼腥味就馋得“喵喵”叫。圆圆的脑袋上顶着一双尖尖的小耳朵,还有一张樱桃小嘴,小嘴一张开就露出非常整齐的牙齿,十分锋利。嘴角边还长着又细又长的白胡须。它的四肢很灵活,身体很轻,走起路来特别快,还没有声音。一条长长的尾巴总是晃来晃去,太可爱了!

雪球的性格有些多变,有时老实、有时凶猛,有时贪玩、有时尽职。老实的时候的确很乖,它会到窝里香甜地睡觉,什么事也不干。睡醒后就在你的腿上蹭了又蹭,或者躺进你怀里让你抚摸它肉嘟嘟的大肚皮,给它来个全身按摩。

有一次,我从家里拿了只小螃蟹去逗雪球。我把螃蟹放在地上,雪球发现敌情,立即挺直脊背、翘起尾巴,全身毛都竖了起来。然后,踮起脚尖,小心翼翼地向螃蟹靠近。它发现猎物没啥动静,便用爪子拨弄螃蟹,小螃蟹也不甘示弱地张开两只大钳子。就这样你来我往,雪球和小螃蟹大战了起来。趁雪球不注意时,小螃蟹用大钳子在它的鼻子上狠狠地夹了一下,雪球疼得直叫唤,立刻泄了气,夹着尾巴灰溜溜地逃跑了,逗得我笑得肚子都要爆炸了!

雪球还很贪吃。它的胃口很大,除了吃猫粮,连我的零食也不放过,它会用尽自己全身力气去卖萌、装乖,用脸去蹭你的腿。用前腿拼命地往你身上趴,还时不时地发出“喵喵”的叫声,好像在说:“小主人,给我吃点吧。”

雪球贪玩时,会无比疯狂,上蹿下跳,不停地大叫。小圆筒、逗猫棒、毛绒球,都是它的好朋友,大大的眼睛里满是玩耍的快乐。

雪球有时候也很尽职。一到晚上,它就警惕地瞪大眼睛,注视着周围的动静。有时候为了捉老鼠屏息凝视,一等就是几个钟头。当老鼠出来后,它就像离弦的箭一样冲上去按住老鼠。抓到老鼠后,它总会“喵喵”叫着,好似在说:“你这个大坏蛋,这下跑不了了。”

雪球是我忠诚的朋友,它给我的生活增添了无限快乐!

通师三附五(5)班 何蕊蕊
指导老师 葛艳

我,静静地听着

我,静静地听着!

在月下听,在海边听,在草丛里听,在森林听。

在月下听

在夜深人静的时候,明亮洁白的月亮高挂在空中,宽阔的柏油马路上只剩下一个“小黑点儿”,那个“点”,正是我。

我静静地坐在路牙上,静静地听北风的呼啸,望着天空中轻飘飘的云。“呼呼呼”北风吐着气,诉说着白天的苦恼。天空中的白云也灰着脸,累得上气不接下气,就像忙碌了一天的人们一样疲倦。

一旁的大树听见诉苦声十分心疼,连忙安慰,“沙沙沙”,大树仿佛一位慈祥的老母亲,用轻柔的声音安慰着自己的孩子。

我,静静地听着!

在海边听

傍晚,我坐在柔软的白沙滩上,听着海浪声,吹着海风,望着海面。

我静静地听着那海浪拍打的音乐,不禁感叹:那声音好似万马奔腾,可真洪亮!

吹着海风,望着海面,我十分惬意,真想在这里住上一个一天一夜。

我,静静地听着!

在草丛听

在一个漆黑的夜晚,“蛐蛐——蛐蛐——蛐”,这是什么声音?哦,原来是月下蟋蟀的歌声,你仔细听,那悦耳动听的声音仿佛一名歌手正在表演。台下的小萤火虫们也在跳舞玩乐。

我,静静地听着!

在森林听

清晨,安静的森林渐渐发出一丝丝“咕咕”声,那是翠鸟的鸣叫。它是一只森林“小闹钟”,每当它醒来时,那无边无际的绿叶红花也跟着慢慢苏醒,这里的一切,又变成了原来的样子。高大的树、嫩绿的叶、鲜红的花,一切都是那样的和谐,增之一分则嫌多,减之一分则嫌少。这里是那么完美,那么令人赞叹啊!

我,静静地听着!

通师三附五(5)班 童诗雅
指导老师 葛艳

秋景

秋,是一年中独一无二的季节。秋,比春天更多彩,比夏天更柔和,比冬天更温暖。

披着柔和的秋阳,我踏进了一片深深的树林中。火红的枫叶缀满枝头,像一团团火焰在风中燃烧,红得是那么迷人、那么鲜艳,令人陶醉。一阵风儿吹过,枫树们“哗哗”唱着歌。再转过头,一片金黄直扑我的眼睛,啊!原来是银杏!它们那蒲扇似的金黄的银杏叶,随着萧萧的秋风在空中纷纷跳起了舞,悄悄地落到了地上,给大地铺上了一层金毯。

沿着蜿蜒的小道,我来到了荷塘边,荷叶失去了往日碧绿的“大伞”,只剩一根根枯萎的秆子散落在荷花池中,而原来娇艳无比的荷花也没有了那粉红的娇嫩的颜色。只有菊花依然展示着自己美丽的面庞,真是“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝”。在无数的花中,文心兰格外引人注目,那火红的花瓣竟与枫叶不相上下,文心兰随着风,仿佛在说着悄悄话,它们如少女般轻歌曼舞,令人沉醉。突然,一阵香气直扑我的鼻子,这香气从何而来?原来是一簇簇隐藏在叶间的桂花飘来的,桂花虽小,但每一朵花都开得那么鲜艳、那么美丽、那么精致,它们是那样柔弱,禁不起任何伤害。

走出了花海,我们来到了一条有许多果树的小道上。首先映入眼帘的是橘树,橘子还没成熟,但散发着一股淡淡的清香,让人神清气爽。那一瞬间,全世界仿佛只剩下我一个人,所有烦恼都抛在了脑后,只剩下无穷的回味。

秋啊,你无形无迹,却让我如此着迷;秋啊,你不透摸不着,却让我把你永远地记住了!

通师一附四(2)班 张懿珏
指导老师 郭美芳